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Likstromslara

En resistor R kopplas till ett batteri med polspanningen U. Berdkna strommen / om
U=15VochR=30Q.

Vid fOrsta laborationstillfdllet skall vi méta pa en spanningsdelarkoppling som é&r
uppbyggd enligt figuren nedan.
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Spéanningen U, skall mitas med en voltmeter. Dessvirre kan matvérdet bli felaktigt om
voltmeterns inre resistans R,, dr for lagt. Berdkna forst U, innan voltmetern ansluts och
sedan med voltmetern ansluten. Lat sdga att R, = 300 kQ vilket kan vara fallet for en
sdmre voltmeter.

En strom [ uppdelas i1 tvd strommar [; och I> genom tva parallellkopplade
resistorer R; respektive R>. Bestdm dessa strommar om / = 1,2 A, R; = 4,0 Q och
R>=28,0 Q.

Berdkna vilken effekt som respektive spanningskilla levererar och vilken effekt som
forbrukas 1 resistorerna.
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Ex5  Berdkna spanningen Uac.
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